

他和他都来了，远方的他们有救了

台州市立医院 2025年04月03日 18:09 浙江



2025年4月1日早晨，台州市立医院造血干细胞采集中心，21岁的陈宇峰静静地躺着，鲜红的血液从他的左臂缓缓流出，经过造血干细胞分离机后又重新输回体内。随着机器的运转，一袋承载着生命希望的造血干细胞混悬液渐渐充盈。

“感觉怎么样？”护士轻声问道。“挺好的，就是手臂有点麻。”陈宇峰微笑着回答。四个小时后，这份珍贵的造血干细胞混悬液将由专人护送前往患者所在医院。

由此，**陈宇峰成为了浙江省第1191例、台州市第99例造血干细胞捐献志愿者，用青春热血诠释了“人道、博爱、奉献”的红十字精神。**

一个多月前，同样在这个房间，**来自黄岩的彭战越完成了他的爱心壮举，成功捐献230毫升造血干细胞混悬液，光荣成为浙江省第1158例、台州市第98例造血干细胞捐献志愿者。**

退伍军人为生命“站岗”

彭战越于1998年光荣入伍，2000年退伍。部队生活的磨砺，让他拥有了强健的体魄，更塑造了坚毅、勇敢和无私奉献的精神品格。

退役后，彭战越始终牢记军人使命，积极投身社会公益活动。此前，他已多次参与无偿献血，对造血干细胞知识也有所了解。2018年4月，他在知晓捐献造血

干细胞对血液病患者的重要意义后，毫不犹豫地决定留下两试管（约8-10毫升）血样，正式成为中国造血干细胞捐献者资料库中的一员。

今年1月，彭战越得知自己与一名白血病患者初配成功。接到消息的瞬间，他没有丝毫迟疑，当即表示愿意全力配合后续捐献工作。一开始，家人有所担忧，怕造血干细胞捐献对其身体健康产生影响，经过红十字会工作人员耐心讲解捐献知识与流程，他们最终打消了顾虑，表示尊重并支持彭先生的决定。



“在部队时，我们的使命是保家卫国，守护人民生命安全。如今退伍了，为人民服务的初心从未改变。能用自己的造血干细胞挽救一条生命，是我义不容辞的责任。”彭战越坚定地表示。

采集现场，彭战越女儿宣读了来自受捐者的感谢信，上面写着：**“您的善举将铭刻在我心中，我今后也会将这份爱心延续下去。”**一字一句饱含真情实感，也让在场的人红了眼眶。

零零后小伙为青春“加冕”

3年前的献血车上，刚满19岁的陈宇峰第一次听说了造血干细胞捐献。当工作人员询问是否愿意留样加入中华骨髓库时，他毫不犹豫地撸起了袖子。**“当时就觉得，要是真能救人一命，那该多好。”**回忆当时的情景，这个阳光大男孩露出了腼腆的笑容。

2025年初春的一个午后，正在工作的陈宇峰接到了天台县红十字会的电话。当得知自己与一名患者初配成功时，他当即表示：“我愿意捐献！”2月21日，他的血样被送往深圳血液中心；3月6日体检合格；14日专家最终确认符合捐献条件。每一个环节，他都积极配合，没有丝毫犹豫。

3月21日下午，天台县红十字会举行了一场特殊的座谈会。前5例本地捐献者与陈宇峰促膝长谈，从动员剂反应到采集过程，从心理调适到后续恢复，大家毫无保留地分享着自己的经验。“不要害怕！”蔡娅飞拍了拍陈宇峰的肩膀，安慰道，“当年我捐献时也很紧张，但是到现在都已经快5年了，身体没有任何问题。”



采集过程中，台州市红十字会为陈宇峰颁发了荣誉证书，还带来了患者的感谢信。“他从小就是个热心肠，这次能救人，我们全家都很骄傲。”陈宇峰的母亲陈菊爱说。



2024年11月26日，浙江省造血干细胞采集爱心工作室正式落户台州市立医院。这是**台州市目前唯一的省级造血干细胞采集爱心工作室**，意味着今后台州以及周边地市的干细胞捐献志愿者在台州市立医院即可就近完成干细胞的捐献采集，真正实现“家门口献爱心”。



内容转自 | 台州市红十字会
黄岩区红十字会
编辑排版 | 宣传统战部
审核 | 吴莎




台州市立医院
 台州学院附属市立医院

扫码关注
台州市立医院
微信公众号




台州市立医院
 台州学院附属市立医院

扫码关注
台州市立医院眼科中心
微信公众号



—— 医保政策宣传码 ——

微信扫码了解政策
一键进入医保办事

#市立要闻 38

市立要闻·目录 =

< 上一篇 · 本月我们义诊的春风吹到哪了? 号外: 睡眠MDT门诊即将上线!

